



全力守好居民第一道健康防线

崇川区新时代文明实践中心扛起守护小区防“疫”大旗



• 防控/一线 •

“所有进入人员都必须凭‘健康码’‘行程码’、疫苗接种证明并测量体温正常后方可进入,有过外出史的人员还应严格按照最新《返通人员分类管理办法》执行……”这几天,你出入小区时,听到的最多的就是这句话。自南京发生疫情后,崇川区新时代文明实践中心就在各小区主要出入口处设立了卡口,以扎实的工作举措,全力守护好居民第一道健康防线。

宣传引导 激发志愿活力

7月27日晚,面对南京疫情,崇川区新时代文明实践中心(站、所)立即行动起来,发出“英雄帖”招募志愿者。消息一经发出,崇川区16个街道2000余名符合条件的志愿者就认领了“英雄帖”,他们中有党员、网格员、退休人员、在职人员……虽然他们身份各异,年龄不同,在防控任务来临时,每个人都想着在防控最前线冲锋陷阵、阻击疫情。

天生港镇街道新闻村毗邻长江,辖区内有近千米的长江岸线,长江口的防疫工作是重中之重,也是新闻村最前沿、最具挑战性的疫情防控点位,因为该防控点位的进出人员主要是船民,而船民具有流动性强等特点,为此,新闻村专门设立了“党员防疫示范岗”,在召集志愿者时,老党员仇菊华第一个报名,她说:“我是老党员,又是老村长,对那边的情况比较熟,让我去。”在她的带动下,党员们争先报名,村里其他人员也不甘落后,踊跃参与,确保辖区内形成封闭式管理。

人性服务 赢得群众口碑

“最近疫情挺严重的,身为老人的我,出行真不方便,社区能不能帮帮我?”7月27日上午,狼山镇街道园林社区来了一位特殊的老人。

家住园林佳苑的秦阿姨年近七旬,来到社区求助,因为没有健康码无法上车,社区工作人员将老人问题解决后,也接到志愿者反映的情况,在卡口查验的时候,很多老人反映自己使用的是老年机,无法出示健康码。社区党委得知情况后,第一时间调配一台彩色打印机到小区卡口点,现场为老年居民打印健康码。社区党委还在居民服务群里同步告

知,可以将老人的健康码截图发到群内,由社区志愿者现场打印彩色纸质版健康码,供老人随身携带。这几天社区居民微信群里时不时传来叮叮咚咚的提示音,截至今天,已有156名居民打印了健康码。

卡口志愿者还帮助不少居民更新手机上的健康码和行程码,家门口的贴心服务获得大家的夸赞。

相互理解 传递温暖力量

“去年,我参加过社区的值守,我还算是有经验的”7月27日晚,接到“英雄帖”的高友林打电话给城东街道板桥社区党委书记郁卫。今年51岁的高友林,是山水律师事务所驻社区的一名律师,也是一名人大代表。当他听到社区广播里传来“7月16日后从南京回的人员请到社区登记”后,他想到曾经途经南京,虽然他的行程码是绿色且也做了核酸检测,考虑到居民的感受,他还是选择退出了志愿服务。他的退出,反而得到居民们的理解。

“您好,我来报名做志愿者。”7月28日上午,大二学生蔡心怡第一个来到狼山镇曹公祠社区报到。截至昨天,狼山镇街道已有5名在读大学生加入到疫情防控志愿服务队伍中;7月29日,天生港镇街道新闻村收到辖区内非公企业南通山剑石墨有限公司送来防暑、防疫物资;7月30日,狼山镇街道园林佳苑卡口收到企业代表为卡口工作人员和志愿者送来的箱水和饮料;8月1日,钟秀街道校西村德诚翠湖湾新时代文明实践志愿服务点收到翠湖湾邻里红管家服务站送来的矿泉水、清涼油、酸梅粉、仁丹等慰问品……

防“疫”还在继续,崇川区新时代文明实践中心的战“疫”故事也在继续…… 马达

同心抗疫有温度 邻里服务一家亲



“我母亲一直都念叨着你,说你比自己家孩子还要贴心,感谢你这几天对我们全家的关心。”幸福街道文俊村社区的邻里志愿者小李收到了一条来自小区肖先生的微信。

前几日,肖先生一家四口去南京游玩回通,需要居家隔离。隔离当天,肖先生年迈的母亲在电视中看到南京疫情的新闻,担心自己会被感染,从而导致心理压力过大到几乎崩溃。社区邻里志愿者小李了解到这一情况后,立即做好防护措施上门,为老人送去口罩和体温计等防疫物资,一边耐心对她开展心

理疏导,一边将情况向上级防控指挥部汇报。老人由于害怕感染新冠肺炎,白天焦虑、晚上失眠。小李就通过电话陪老人聊天,给老人讲防疫知识,开导老人要放松心态,趁隔离的这几天在家里好好享受孩子们的陪伴。小李的电话24小时为老人开机,一边了解老人身体情况,一边了解生活需求,架起了疫情防控与服务群众的“连心桥”。

邻里志愿者李菲菲表示:“大多数隔离的居民会显得很焦躁,由于对疫情的不了解产生恐惧心理,情绪不稳定导致失眠等情况。所以每次和他们交流都会轻声细语,尽可能为他们服务周到。”

目前社区仍有6人处于居家观察,社区成立了“一家亲”防疫关爱小分队,志愿者在做好自身防护的前提下,开展疫情防控宣传、为居家隔离人员送生活物资等,以保障居民正常的生活。倪雯

拆除违规地锁 解开居民“心锁”



7月20日,新城桥街道综合执法局、市场监督管理局新城桥分局、新城桥街道派出所组成联合执法队,集中拆除了启秀社区健康路片区沿街私装的地锁,净化了道路环境,提升了街区文明形象。

“马路边上被周边的商铺用路障占以私用,用于营利,本来附院周边交通就紧张,这下更紧张了。”家住白家园的张勤道出了周边大多数居民的心声。启秀社区健康路片区位于南大街附院周边,商圈、医院交错,停车位

日益紧张,不少商家在沿街公共区域内私设“地锁”方便自家停车。为了消除安全隐患,保持道路通畅,启秀社区联合执法部门积极践行“我为群众办实事”实践活动,在健康路片区多个路段开展地锁拆除专项整治行动,为居民安居生活赢得了更多空间。

前期,启秀社区组织网格员深入街区逐一摸排,梳理出地锁的数量和位置,建立专项台账。同时积极宣传,引导居民自行拆除地锁,共同维护优美环境。在拆除工作过程中,社区采用“直接拆除+电话通知”并行的形式,对商户自行安装的车位锁,以张贴通知的形式提前告知;对于车主长期不在家,因车辆停放仍无法拆除的地锁,社区工作人员和车主联系,约定拆除时间。本次行动共计拆除违规地锁10余处,得到了居民的理解和支持。 徐蓓

筑牢基层防线 坚决守住“安全岛”

崇川区纪委监委督查基层疫情防控工作

晚报讯 7月31日,崇川区委常委、纪委书记、监委主任施畅采取“四不两直”方式督查狼山镇街道、虹桥街道疫情防控工作情况。他指出,要深入贯彻疫情防控的各项决策部署要求,确保全面落实到位,筑牢基层防线;要坚持底线思维,制订应急预案,做好第一时间应对紧急突发情况的准备;要动员各方力量,充实一线队伍,把查验排查工作做实做细做深,坚决守住“安全岛”。

当天上午10点30分,施畅一行来到五山新苑。小区封闭后,留有西北门一个出入口,小喇叭滚动播放疫情防控相关要求,狼山镇街道挂钩闸桥社区的班子成员,带领社区干部、志愿者正在有序查验进出人员“健康码”“行程码”、测量体温,并对过往非小区车辆进行登记。施畅现场听取了街道、社区负责人关于疫情防控举措落实情况的汇报,对基层干部和志愿者的辛苦付出表示感谢,鼓励大家发扬连续作战精神,同时嘱咐街

道、社区,要继续紧绷疫情防控这根弦,做好社区管控。

开放式街区内餐饮商铺较多,人员进出较难管理。施畅查看静海商贸街部分店铺疫情防控措施落实情况后提出,开放式街区出口多、人流量大,存在疫情传播风险,要想办法纳入封控管理,对进入街区人员进行检查,同时,积极与商户沟通、加大宣传力度,加强对区域内餐饮商铺检查,确保堵住每一个防疫风险点。

在虹桥街道新东社区新建路新村,施畅指出,社区在新建路、孩儿巷路口的卡点距离主要干道较近,社区要综合考虑交通高峰及行人安全,合理设置卡点位置,开展测温查验工作。

据悉,区纪委监委派出7个督查组,连日来对全区小区封闭管理、人群聚集较多公共场所、区属园区企业等疫情防控工作开展督查,印发专题通报6期、督促问题整改108个。 丛轩



近日,多地出现新的疫情,此时正是疫情防控关键节点,文峰街道新城社区10多名退役军人党员迅速行动。他们响应“攻坚有我”号召,主动请缨、带头冲锋,成立新城社区退役军人防疫应急小分队,助力社区疫情防控工作。 陈汉彬



近日,受疫情影响,陈桥街道河口社区设立24小时值守岗,按要求实施小区临时性封闭管理。河口社区退役军人服务队与党员志愿者在小区主要出入口轮流站岗值守,耐心细致引导居民群众,全力守护家园安全。 孙立



7月31日,永兴街道窑墩坝社区退役军人积极参与到防“疫”工作中来,为社区老年人办理苏康码,在小区出入口测温验码……用忠诚、担当、奉献精神,展现了新时代退役军人的风采。 何佳



7月30日,钟秀街道城北村社区组织党员、网格员及退役军人志愿者带着夏日消暑物资,来到崇川消防大队钟秀专职消防救援站,为消防队员送去节日祝贺和诚挚问候,对他们为辖区消防安全、百姓安居所作出的贡献表示感谢。 万汝烨